
 
 
Μετά την ολοκλήρωση του 1ου Διεθνούς Συνεδρίου Δραματοθεραπείας και 
Παιγνιοθεραπείας που διοργανώθηκε τον Μάιο του 2018 από την Πανελλήνια 
Επαγγελματική Ένωση Δραματοθεραπευτών & Παιγνιοθεραπευτών (Π.Ε.Ε.Δ.Π.), 
διατηρώντας τη δημιουργική μας διάθεση και κρατώντας τη θετική ανατροφοδότηση των 
συμμετεχόντων, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε τη διεξαγωγή του 
2ου Διεθνούς Συνεδρίου Δραματοθεραπείας & Παιγνιοθεραπείας. 
 
Το θέμα γεννήθηκε ως ανάγκη από το περιεχόμενο του 1ου Συνεδρίου και αφορά στο 
«compassion fatigue» ή αλλιώς «κόπωση συμπόνιας» και συγκεκριμένα στην 
πρόληψη και τη φροντίδα της επαγγελματικής εξουθένωσης των επαγγελματιών ψυχικής 
υγείας. Το επάγγελμα του ψυχοθεραπευτή είναι στρεσογόνο και απαιτητικό: καλείται να 
συνοδεύσει τους θεραπευόμενους στα πιο σκοτεινά τους ταξίδια και αναπόφευκτα 
πολλές φορές κουβαλάει εμπειρίες ή συναισθήματα ακόμα κι όταν τελειώνει μια 
συνεδρία. Δεδομένου ότι το «εργαλείο» του είναι ο ίδιος του ο εαυτός, πόσο τελικά τον 
φροντίζει; 
 
Πρωταρχικός στόχος του Συνεδρίου είναι να διερευνήσουμε τους δημιουργικούς 
τρόπους με τους οποίους η Δραματοθεραπεία και η Παιγνιοθεραπεία προάγουν την 
ποιότητα της επαγγελματικής (και κατ’ επέκταση προσωπικής) ζωής των θεραπευτών. 
Παράλληλα, προσκαλούμε Επαγγελματίες διαφορετικών ψυχοθεραπευτικών 
προσεγγίσεων,  Συμβούλους, Ειδικούς Ψυχικής Υγείας, Εκπαιδευτικούς και Καλλιτέχνες 
να δώσουν τη δική τους ματιά μέσα από τις γνώσεις και την εμπειρία τους.   
 
Το Συνέδριο πρόκειται να υλοποιηθεί 30-31 Μαΐου 2020 στην Ανωτάτη Σχολή Καλών 
Τεχνών σε συνεργασία με το Εργαστήριο Ποιοτικής Έρευνας στην Ψυχολογία και 
την Ψυχική Υγεία του Τμήματος Ψυχολογίας του Εθνικού & Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.). Το επιστημονικό πρόγραμμα περιλαμβάνει 
ομιλίες, στρογγυλά τραπέζια, βιωματικά εργαστήρια και καλλιτεχνικά δρώμενα από 
διακεκριμένους Επαγγελματίες της Ελλάδας και του Εξωτερικού.  
 
Με μεγάλη χαρά περιμένουμε να ανταμώσουμε φίλοι, συνάδελφοι, φοιτητές, και μέσα 
από την αλληλεπίδρασή μας να μοιραστούμε σκέψεις, εμπειρίες, ιδέες, τρόπους, 
συναισθήματα, ανάγκες, δυνατότητες. Σας προσκαλούμε να συμμετέχετε ενεργά στις 
εργασίες του Συνεδρίου.  
 
Φόρμα υποβολής περίληψης: https://forms.gle/bsCgcBfkGMTJmLGi7 
 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων 28/2/2020.  
 

Με εκτίμηση, 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ε.Ε.Δ.Π. 


